MAC 105 — Fundamentos de Matemaética para Computagio

Prova 2 — 31/5/2017

I Instrugies: |
« |dentifigue sua prova na primeira pagina, com nome & nimers USP
» Mumere as pdginas, principalmente se usar mais de uma folha
» A prova pode ser feita a ldpis
» As questies podem estar em qualquer ordem

1. |[2 pontos) Prove, por contradigio, que, se n & um inteiro pﬂEltnD tal que
n? —2n — 4 = 0, entdo, para tado inteiro positivo m # n, m® — —-4:#0,

2. (3 pontos) Suponha que m, » 830 inteiros, e m £ (.

{a) Use o métade do contrapositive para provar que: Se m ndo divide n, entdo
maz? + nx + n — m nédo tem rafz que seja um inteiro positivo.

(b} Prove, usando qualquer método: Se m e n tém o mesmo sinal, entio mx?® +
nE + n = m nio tem ralfz que sefa um inteiro positivo.

3. (5 pontes) Seja H o conjunto dos inteiros maiores que 1. Em H, dizemos que n divide

potencialmente m, e denotamos n T m se existe um inteiro k& = 0 tal ane | Lkt

Observe que, se p, ¢ sio nimeros primos distintos, entio ndo & verdade que
Pt q (mesmo que isto nfio esteja claro para voce, pode usar este fato).

(a) Prove que 1 é uma relagdo reflexiva e transitiva.

Para o que segue, ~ & a relacdo de equivaléncia associada, isto & n =~ esa

ntmemtn. ! =
(b) Mostre que s& 1, m séio poténcias de um mesmo inteiro t, entdo n ~ m.
(c) Seja @ = H/~. Abaixo sio definidas fungdes e operagdes sobre . Em cada
caso, afirme se estd bem definida ou néo, e prove sua afirmacio.
i f:Q — &y, dada por f([n])=n¥3.

it. #([n], [m|) = In + m] (permitiria definirsin}+ [m] = fn + m]). T
iii. p([n],[m]) = [nm] (permititia definiz:|n]fm] = (). _
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